

供暖在即，请市民做好准备

本报讯(记者 刘晓亮)今冬供暖将至，目前我市多数小区已完成或正在进行打压试水。市热力、第二热力、城北热力等供热企业提醒广大市民，供热开始前这段时间，应提前做些准备工作。

打压试水最好留人

9月底10月初，各供热企业陆续开始打压试水，由于覆盖区域不同，具体打压试水的时间也有先有后。一般而言，供热企业会提前三四天，在小区公示栏、楼栋门口

或社区微信群通知打压试水具体时间。得到通知后，市民在打压试水当天最好家中留人，如确实无法留人，最好请亲属、邻居为照看，万一发生跑冒滴漏等情况，能够第一时间处置，避免不必要的损失。

仔细检查供热设施

市热力集团工作人员提醒，打压试水期间，小区物业和住户最好能仔细检查一下供暖设施，看看庭院管网是否有损坏，需不需要更换；暖气片有没有跑冒滴漏现象，

阀门能否正常开关，接口密封如何，气塞有无堵塞，能否自行处理……这些故障平时很难发现，此时正是检查的最佳时间。

同时他们还提醒，非供热期，很多市民习惯将乱七八糟的杂物搁在暖气片上。在打压试水及注水升温这段时间，最好将这些遮盖物移走，保持暖气片裸露，既便于发现漏水情况及时维修，也利于散热。

不要随意关闭阀门

各供热企业表示，在打压试水及随后

的冷态运行期间，用户家里的阀门千万不要关闭，因为注水过程中水流的管道循环也是对户内管网进行冲洗的过程，管道7个月时间不用，内部或多或少会有铁锈等杂质存在。通过系统循环，入户阀门处的过滤器就可对杂质进行过滤。一旦阀门没有打开或处于半开状态，杂质就可能堆积到阀门附近形成阻塞，会直接影响供热效果。

此外，他们还提醒最近半年内购买二手房的市民，要及时变更供热合同并查询是否有历史欠费，同时联系属地供热公司或供热站查询之前房主每年的供热缴费记录，避免欠费纠纷。

南寒街道：三项措施提升环境整治质量

严格部署，当好创卫“调度员”；广泛覆盖，当好创卫“宣传员”；提升实效，当好创卫“检查员”。为落实开展好爱国卫生运动，营造干净、整洁、舒适的宜居环境，万柏林区南寒街道念好“严”“广”“实”三字诀，提升环境清理整治质量，提档加速建文明。

严格部署

在南寒街道，15个社区的工作人员、网格员、志愿者在辖区开展卫生排查工作，发现问题当即处理，疑难问题交由街道统筹解决。

在创卫工作中，南寒街道召开专项工作会议，班子成员组建专班实行包联社区责任落实机制，联合多部门成立环境卫生整治队伍，按片区组推进，明任务明责任。同时，详细制定行动方案，对辖区背街小巷、山区工地进行全面摸排登记，筛选整治重点与难点，分别备案造册，任务实行“专班下单—小组接单—互相评单”的“画勾制”整改模式，确保将组

织领导力转化为行动执行力。

截至目前，该街道组建专队138人，摸排整治重点和难点总计54个，已完成整改48个。

广泛宣传

在南寒街道，宣传栏张贴有创卫知识海报，公共场所电子屏滚动播放创卫视频，街头可见创卫横幅，还有身穿红马甲的志愿者耐心宣传，创卫氛围满满。

南寒街道多措并举广宣传齐发动，以创卫工作提升居民素质，以全民参与促进创卫工作，形成创卫文明双推进互助力的良好态势。街道通过摆展板科普、爱国卫生运动、低碳出行环保、科学防控等知识，提高居民群众的健康意识，引导他们树立文明健康的生活方式。还设置爱心咨询台，免费为居民测量血压和血糖，结合居民的生活习惯，讲解保健养生知识。通过悬挂横幅、在显著位置和场所利用电子屏滚动播放创卫宣传标语或视频、发放创卫倡议书、志愿者以行动号召居民参与创卫行动等形式，实现

全民动员、全民参与、全民示范。

提升实效

环境卫生整治是一项长期常态工作，该街道建立动态督查数据库，依托赋能平台分层级分类别跟踪督导，确保未整改的限期完成、整改后的持续保持、不整改的惩治追踪，形成环境整治零容忍、严惩治的高压态势，倒逼各单位各部门抢抓落实有质效。

南寒街道坚持创卫“一盘棋”思想，根据居民需求、单位诉求解决实际问题，凝聚创卫合力，形成共建共治共享的良好格局。目前，数据库已动态登记督查问题38条，开展旱厕改造、下水道整改、垃圾清除等服务10余项，对接居民诉求18项，重点帮扶5家企业做好卫生整改。

记者 侯慧琴
通讯员 杨亚茹

太原创卫在行动

一起案件连发四份“家庭教育令”

“依法带娃”是家长必修课

本报讯(记者 陈珊 通讯员 高锐)良好的家庭教育是孩子健康成长的保障，家长应当依法正确履行监护责任。10月12日，记者从尖草坪区法院了解到，近日，在一起涉未成年人刑事案件中，法官分别对4名未成年被告人的父母开展家庭教育指导，并向其发出家庭教育指导令，督促其积极履行家庭教育和监护职责。

经法院审理查明，2022年10月，被告人张某与被告人尹某因琐事发生口角，后尹某通过卢某纠集了王某、吴某等人，与张某及韩某等人在公园见面发生争吵，一言不合拳脚相向。在斗殴过程

中，丁某持棒球棒击打吴某头部、颈部致其下颌骨骨折；吴某持武士刀将韩某头部砍伤。

经鉴定，吴某、韩某二人损伤程度为轻伤二级。庭审中，4名未成年被告人对犯罪事实供认不讳，并当庭表示认罪认罚。

庭审中，承办法官张育敏了解到4名被告人正值青春期，缺乏明辨是非的能力，法治观念淡薄，但由于其监护人忙于生计，疏于管教和引导，最终导致他们走上违法犯罪道路。

庭审后，张育敏法官根据《中华人民共和国家庭教育促进法》分别对4名被告人的监护人开展家庭教育指导，并向

其发出家庭教育指导令，责令其及时关注孩子的生理、心理和情感需求，注重教育和引导，加强与孩子沟通联系，切实履行监护职责，承担起家庭教育的主体责任，并就被告人日后如何融入社会提出了针对性的建议。

承办法官表示，家庭教育的缺失是导致未成年人违法犯罪的重要原因之一，良好的家庭教育是孩子健康成长的保障，家长应当依法正确履行监护责任，帮助孩子养成正确的世界观、人生观、价值观，教育引导未成年人树立法治意识，增强法治观念，系好人生第一粒“法治纽扣”，护航未成年人健康快乐成长。

万柏林区校园足球分龄赛落幕

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨亚茹)10月12日万柏林区消息，万柏林区第二届“成长杯”校园足球分龄赛在万柏林区“满天星”训练营总营地(兴华西街小学)落幕，全区共23所学校、59支队伍约700名运动员参与了此次比赛。通过此次活动，提升了孩子们的身体素质和竞赛精神。

绿茵场上，孩子们身着球服，配合默契地传球、运球；场下，观众们密切关注、呐喊热烈。连日来，在万柏林区“满天

星”训练营总营地(兴华西街小学)足球场，激烈的比赛一场场轮番进行。

此次比赛分为U7、U8组，U9组，U10组和U11组4个组别，经过12天的激烈角逐，大唐实验小学、万柏林区第二实验小学、河北街小学分获U7、U8组的冠、亚、季军；万柏林区第二实验小学、区第二外国语小学、河北街小学分获U9组的冠、亚、季军；凤凰双语小学、河北街小学、万柏林区第二实验小学分获U10组的冠、亚、季军；河北街小学、外国语小

学、区第二外国语小学分获U11组的冠、亚、季军。

令人欣喜的是，此次比赛参加的运动员覆盖面广，分别来自23所学校，共700名运动员参与。孩子们参与体育运动和竞技的兴趣越来越浓厚。

此次比赛进一步提高了万柏林区校园足球运动员的水平和团结协作精神，推动了校园足球运动以点带面发展，促进了万柏林区“满天星”训练营一直以来奉行的长期发展的育人理念。

“幸运包裹”有猫腻 新型骗局需警惕

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)“我收到了一个陌生快递，打开一看是一支小的护手霜，还有一张刮刮乐彩票。”近日，晋源区姚村镇北邵村的李女士称自己前两天收到这样一份“幸运包裹”，让她觉得十分奇怪。

连日来，晋源区姚村镇北邵村网格员在入户走访过程中发现，有多位村民没有网购却收到陌生快递，打开一看，是水杯或手机支架等小礼品，另外还有一张刮刮乐，写着扫码联系客服可以领红包……网格员了解情况后发现，诈骗分子通过非法渠道获取受害者身份信息，如姓名、手机号、收货地址等，并邮寄“感谢信+刮奖券”“刮刮卡+杯子”“刮奖券+手机支架”“红包+当季水果”等获取信任，实则是为了下一步更大骗局的实施。

中奖者按指引兑奖，随后就被拉入“福利群”，完成刷单等任务，并得到小额佣金，让中奖者逐渐放下防备。紧接着，诈骗分子安排“托儿”在群中散布其获得高额佣金的截图，诱导中奖者完成小额刷单任务。最后，逐渐增加刷单任务次数和金额，骗取受害人更多本金后将其“拉黑”，逃之夭夭。

针对以上骗局，北邵村网格员迅速在辖区内开展防范“新型诈骗”宣传，重点针对“快递中奖信息诈骗”“刷单诈骗”“购物退款诈骗”等多种新型电信网络诈骗的作案手法和典型案例进行讲解、宣传，提醒居民不要轻易将个人资料、卡号、存款密码等告知他人。遇到陌生快递要登录官方网站查看物流信息和快递员信息，电话联系快递员，对来路不明的快递，一定要谨慎处理。当有陌生来电准确说出你的个人信息，并告知有紧急事需要处理，或有礼品需收取时，要保持冷静并通过官方途径进行核实。